

美國持續增兵 伊朗連發「警告」

俄總統新聞秘書：美國若襲擊伊朗將嚴重破壞地區穩定

美軍連日來持續向中東地區增兵，媒體 26 日援引相關數據顯示，美軍正從世界多地向中東調集空軍力量；伊朗方面則警告，任何攻擊都將被視為「對伊朗的全面戰爭」。

美軍動作不斷

新華社報道，美國總統特朗普近日在總專機「空軍一號」上對媒體表示，美國正調集重兵前往伊朗，許多艦艇正在向伊朗行進。特朗普對媒體說：「許多艦艇正在向那裡行進，以防萬一。我們密切關注事態發展。這是一支龐大的力量。我們正調集重兵前往伊朗。我不願看到任何事情發生，但我們正非常密切關注他們（伊朗）。」

俄新社 26 日援引 24 小時飛行雷達網站數據報道，格林尼治時間 1 月 24 日夜間以來，有 3 架美國空軍飛機從德國起飛，部署至中東地區：1 月 25 日，一架 KC-135R 加油機在卡塔爾降落，該加油機很可能從德國拉姆施泰因美軍基地起飛；1 月 24 日，一架 C-17A

軍用運輸機在科威特降落，其起飛地標記為德國特里爾市；1 月 24 日，另有一架從德國施羅德勒姆美軍基地起飛的 C-17A 運輸機在科威特南部地區從雷達上消失。

該平台數據還顯示，美國還從巴林向科威特中部調遣了一架洛克希德 - 馬丁 C-130J 軍用運輸機。

另據美國《空天軍雜誌》本月 20 日消息，駐紮於英國拉肯希思皇家空軍基地的美軍第 494 戰鬥機中隊下屬 12 架 F-15E 戰鬥機，在空中加油機的支持下，已於 1 月 18 日調派至中東地區。

美軍中央司令部已在社交媒體上發佈消息，證實上述戰機部署於中東地區。此外，美國向中東的調兵安排還涉及意大利阿維亞諾空軍基地內的 F-16 戰鬥機和美國境內穆迪空軍基地的 A-10 攻擊機。

美國媒體此前報道，美國海軍「亞伯拉罕·林肯」號航母打擊群被派往中東地區。公開資料顯示，美軍第三航母打擊群以「亞

伯拉罕·林肯」號航母為旗艦，下轄第 9 艦載機聯隊，「莫比爾灣」號導彈巡洋艦和第 21 驅逐艦支隊的多艘導彈驅逐艦。

伊朗高度戒備

據伊朗伊斯蘭共和國通訊社 24 日報道，伊朗伊斯蘭革命衛隊副總司令瓦希迪當天表示，「我們比『12 日戰爭』時準備更加充分，已準備好以令其後悔的方式回應敵人的任何冒險行為」。

路透社 23 日援引一名伊朗高級官員的話報道，伊朗將把任何形式的攻擊都視作「對伊朗的全面戰爭」，並將對此作出最強硬回應。這位匿名高級官員說，伊朗方面注意到美國正在向中東地區增派兵力，他表示，「希望這並非意在發動真正的軍事對抗」，但伊朗軍方「已為最壞情況做好準備，全國正處於高度戒備狀態」。

伊朗伊斯蘭革命衛隊旗下媒體賽帕新聞網 22 日報道，伊朗伊斯蘭革命衛隊總司令穆罕默德·帕克普爾警告說，美以兩國要從歷史經驗和以色列去年 6 月突襲引發的「12 日戰爭」中吸取教訓，「不要作出任何誤判，以免遭受更加痛苦和令人後悔的命運」。

伊朗總統佩澤希齊揚 22 日表示，近期伊朗騷亂事件是去年 6 月「12 日戰爭」的延續。美國和以色列近一個月以來的陰謀，是針對「12 日戰爭」失敗的卑劣報復」。

俄羅斯希望各方保持克制

據塔斯社 26 日報道，俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫說，若美國對伊朗發動襲擊，將嚴重破壞該地區的穩定，俄羅斯希望各方保持克制。

報道說，佩斯科夫在談及美國可能對伊朗採取的襲擊行動時表示，「這無疑意味着會嚴重破壞該地區的穩定」。他表示，俄羅斯將繼續努力促進緊張局勢緩和，希望所有相關方保持克制，致力於通過和平談判解決他們認為緊迫的問題。

印尼山體滑坡已致29人遇難 軍方證實有海軍陸戰隊員遇難

印度尼西亞國家搜救局當時時間 26 日表示，截至當天 13 時，西爪哇省西萬隆縣發生的山體滑坡已導致 29 人遇難。印尼軍方證實，已有 4 名海軍陸戰隊員在此次事故中確認遇難。

24日凌晨 3 時許，西萬隆縣芝薩魯阿區發生山體滑坡，造成數十棟房屋受損並有人員被埋。據印尼氣象部門通報，滑坡發生前，當地連續兩天遭遇強降雨並伴有大風天氣。

印尼國家搜救局局長穆罕默德·夏菲伊 26 日表示，截至當天 13 時，搜救人員又發現 4 具遺體。至此，搜救人員已累計轉交 29 具遇難者遺體，其中 17 人身份已確認。

另據印尼安塔拉通訊社報道，印尼海軍參謀長穆罕默德·阿里（當天證實，山體滑坡事故發生時，共有 23 名印尼海軍陸戰隊員在當地駐紮訓練。目前已確認 4 人遇難，其餘 19 人仍處於失聯狀態。

由印尼軍方、警方、地方減災機構及國家搜救局等組成的聯合搜救隊，正繼續開展搜尋與善後工作。

中新社

美國冬季暴風雪 已造成至少13人死亡

據《今日美國報》26 日報道，截至當地時間 25 日晚，美國冬季暴風雪已在 6 個州造成至少 13 人死亡，全美近 100 萬戶用戶斷電。

據報道，6 個州分別是紐約州、阿肯色州、堪薩斯州、密歇根州、田納西州和得克薩斯州。其中，紐約州至少 5 人死亡，田納西州 4 人死亡，阿肯色州、堪薩斯州、密歇根州、得克薩斯州各報告 1 人死亡。

一場大規模冬季暴風雪 23 日至 24 日夜間橫掃得克薩斯州、堪薩斯州等美國中南部地區，帶來大範圍降雪、雨夾雪和低溫天氣。據媒體報道，全美已有 22 個州宣佈進入緊急狀態，超過 1.3 萬架次航班受天氣影響取消。

新華社

柬埔寨首都最大華人商超開業

柬埔寨金邊市目前規模最大的華人商超當地時間 25 日正式開業。金邊市市長坤盛指出，這家大型商超的成功運營不僅可滿足柬首都居民日益增長的物質需求，同時也有助於鼓勵和吸引更多國際遊客和投資者來柬旅遊發展。

當天開業的「優品購物中心」佔地面積約 1.6 萬平方米，旨在為金邊居民以及來自世界各地的遊客打造一個集購物、運動、美食與休閒於一體的「生活質感中心」。

柬埔寨投資者商會聯主席李坤泰表示，上述彙集柬本土最優質特色產品並支持本地產業發展，同時引進中國、韓國高品質產品的大型商業場所，為當地零售市場注入全新的活力。這個展現多元文化交融、提升生活品質的優質空間將推動金邊商業繁榮，為柬埔寨經濟發展作出貢獻。

中新社

馬來西亞雪蘭莪州新村節 展示華人新村文化

當地時間 25 日下午，為期兩天的馬來西亞雪蘭莪州新村節在雪蘭莪州巴生市班達馬蘭華人新村落幕。全雪蘭莪州華人新村、漁村和傳統村落通過花車、特產、文創產品等，展示各自的風采。

馬來西亞華人新村是在特殊歷史條件下，於 20 世紀 40 年代末到 50 年代初陸續形成的。目前全馬來西亞有超過 600 個華人新村，當前馬來西亞華人有逾八成來自華人新村。

在舉辦活動的班達馬蘭華文小學 B 校內，各個華人新村都擺起攤位，展示各自特色。有的新村展示主題明信片，讓本新村的標誌性景觀隨着一張張明信片為更多人認識；有的新村攤位擺出自行設計的醒目火龍果玩偶，攤位上新鮮的蔬菜、火龍果等特產吸引不少購買者。

主辦方表示，今年是馬來西亞旅遊年，希望通過新村節，展示新村、漁村和華人傳統村落的文化、文創和美食，既讓華人新村文化得到更好傳承，也讓雪蘭莪華人新村受到更多遊客的關注。

中新社

雅加達 漢服熱

當地時間 1 月 26 日，一群身著各式漢服的民眾在印度尼西亞雅加達一處景點拍照留念。近年來，四季如夏的雅加達悄然掀起一股「漢服熱」，在城市的大街小巷，尤其是熱門旅遊景點，身著漢服出行的當地民眾和年輕人日益增多。 中新社



緬甸時隔五年多再度大選 專家：國內和平仍有距離

緬甸軍政府主導的新一輪全國大選投票於 25 日全部結束，距離該國於 2020 年 11 月舉行的上一次大選已有五年多。但分析指，緬甸國內動盪、分裂仍是眼下現實，且預計將持續，這由其國內外因素共同造就。

香港中通社報道，本月 25 日，緬甸多黨民主大選進行了第三階段投票，涵蓋全國約 60 個鎮區。此前，第一階段投票於 2025 年 12 月 28 日在緬甸 102 個鎮區舉行，第二階段投票於本月 11 日在緬甸 100 個鎮區舉行。緬甸全國有 330 個鎮區。

據緬甸聯邦選舉委員會發佈的消息，此次全國大選共有 57 個政黨參與，約 5000 名候選人角逐聯邦議會及省邦議會席位。各階段投票結束後，將最終產生聯邦議會席位，並由新一屆聯邦議會推選總統，組建聯邦政府。

緬甸聯邦選舉委員會已陸續公佈當選的

人民院（下院）、民族院（上院）議員和省邦議會議員名單。目前看來，親軍方的聯邦鞏固與發展黨（鞏發黨）及其盟友民族團結黨在候選人人數、已公佈席位中都佔據決定性優勢。

軍事專家宋忠平 26 日表示，緬甸本次大選由敏昂萊軍政府主導，很多地區實際上沒有參加，包括緬北和一些地方武裝。所以，這次選舉的結果無法得到緬甸國內一些政治派別的承認。大選之後，緬甸國內局勢仍然緊張。他續指，國外來說，緬甸本次大選結果不被歐美許多國家承認。預計歐美會繼續對緬甸實施多種制裁，導致緬甸國內經濟形勢難以好轉，政局的不穩定也會持續發酵。

2020 年 11 月，緬甸舉行全國大選，軍方指責大選舞弊。2021 年 2 月，緬甸國防軍接管政權並成立國家管理委員會。此後，緬甸多地持續爆發武裝衝突，經濟亦瀕臨崩潰。

直到去年 8 月，緬甸才結束國家緊急狀態，重組看守政府，並積極籌備新一輪全國大選。

中國外交部發言人郭嘉昆本月 26 日在例行記者會上稱緬甸新一輪大選投票全部結束表示，中國、俄羅斯、印度、東盟有關國家和國際組織派員觀察了本次大選，選舉過程平穩有序，選民積極參與投票，中方對此表示祝賀。郭嘉昆說，長期以來，中方堅定奉行和平共處五項原則，不干涉緬甸內部事務。作為友好鄰邦，中方支持緬甸各方通過大選實現更廣泛、更牢固、更持久的和平和解，早日實現局勢降溫，共同維護政局穩定。中方願同國際社會一道，尊重緬甸人民的選擇，為緬甸恢復和平穩定和發展繼續提供建設性幫助。

宋忠平表示，相比歐美，中國、東盟等對緬甸本次大選持較為積極的態度，這主要是出於地區穩定、本國周邊穩定的需要。

高市早苗稱若執政聯盟在選舉中未過半數 她將即刻辭職

日本首相、執政黨自民黨總裁高市早苗 26 日在黨首辯論上稱，若執政聯盟在日本眾議院選舉中未獲得過半數議席，她將即刻辭職。

新華社報道，當天下午，高市、自民黨執政夥伴日本維新會共同代表篠田文武，以

及在野黨「中道改革聯合」共同代表野田佳彥、國民民主黨黨首玉木雄一郎等人，在日本記者俱樂部舉行黨首辯論。

高市在辯論上稱，如果自民黨在眾議院選舉中敗北，她將不再擔任首相。當被追問「敗北」是何意時，高市說，如果自民黨和日本

維新會組成的執政聯盟未能獲得過半數議席，她將即刻辭職。

高市內閣 23 日通過眾議院解散決議書，當天日本眾議院正式解散。她此前曾表示，將於 27 日發佈眾議院選舉公告，2 月 8 日進行選舉投票。

印度出現尼帕病毒疫情 周邊國家加強防範

了高燒和呼吸困難的症狀。

初步調查顯示，這兩人極有可能是從此前一名出現嚴重呼吸道症狀的患者那裡感染病毒。該患者在接受尼帕病毒檢測前就已經去世。

當地政府正採取措施遏制病毒傳播。由於該病毒通常由蝙蝠傳染給人類，西孟加拉邦已要求該邦多個動物園對圈養的蝙蝠進行採樣檢測。

泰國民航局 25 日發佈聲明稱，26 日起對來自印度西孟加拉邦的航班進行全面篩查，以防止尼帕病毒輸入泰國。

目前篩查內容包括：航空公司印度西孟加拉邦出發地進行初步篩查，如發現旅客出現需要檢測的症狀，將要求旅客在出發前提供相關證明文件，並在飛行過程中遵循採樣檢測。

共衛生指引：抵達泰國後，所有來自該地區的旅客須接受體溫檢測並填寫健康申報表，航班抵達機場在廊橋區域設立篩查點。

另外，尼泊爾衛生部 23 日下令，加強機場及邊境口岸檢查站的檢疫監測。

另據香港中通社報道，一年前實施的新修訂《中華人民共和國境衛生檢疫法》已經將尼帕病毒納入入境檢測項目。中國國家疾控局 海關總署早在 2024 年 12 月發佈的《監測傳染病目錄》中，就已經包含有尼帕病毒等傳染病。

公開資料顯示，尼帕是人畜共患的 RNA 病毒，主要由果蝠和豬攜帶，死亡率在 40% 至 75% 之間，潛伏期一般為 4 天至 14 天。目前尚無專門的疫苗和有效療法，治療側重於控制症狀和提供支持性護理。

前一天，羅德里格斯呼籲該國各黨派展開真正的政治對話，以實現國家團結與和平。她說，當務之急是維護和平、保障人民安寧。

本月初，美國對委內瑞拉發起大規模軍事行動，突襲委首都加拉加斯等地，強行控制委內瑞拉總統馬杜羅及其夫人並將他們帶至美國。國際社會廣泛譴責美國嚴重侵犯委內瑞拉主權。

委內瑞拉代總統：美國應停止對委官員發號施令

委內瑞拉代總統羅德里格斯 25 日表示，美國應停止對委內瑞拉官員發號施令。

香港中通社報道，羅德里格斯當天在委國家電視台轉播的講話中說，美國對委內瑞拉官員的命令已經夠多了，應當由委內瑞拉自己解決本國內部分歧和衝突。

在安索阿特吉州的拉克魯斯港，羅德里格斯當日向油氣行業從業者發表講話。她表

示，在尋求擴大石油和天然氣產量、吸引投資的過程中，「不應畏懼與美國發展能能源合作關係」。羅德里格斯還支持通過油氣改革相關法案，認為這將提高生產力，並吸引「大量國內外投資」以開發委內瑞拉的石油資源。

羅德里格斯同時重申，委政治問題應由委內瑞拉人民來解決，美國不能對委內瑞拉指手畫腳。

前一天，羅德里格斯呼籲該國各黨派展開真正的政治對話，以實現國家團結與和平。

她說，當務之急是維護和平、保障人民安寧。

本月初，美國對委內瑞拉發起大規模軍事行動，突襲委首都加拉加斯等地，強行控制委內瑞拉總統馬杜羅及其夫人並將他們帶至美國。國際社會廣泛譴責美國嚴重侵犯委內瑞拉主權。

主辦方表示，今年是馬來西亞旅遊年，希望通過新村節，展示新村、漁村和華人傳統村落的文化、文創和美食，既讓華人新村文化得到更好傳承，也讓雪蘭莪華人新村受到更多遊客的關注。